

獎項：高中組 佳作

姓名：劉元誠

學校：臺中市立東勢工業高級中等學校家具設計科一年級

木工展覽一日遊

一連 4 天假南港展覽館舉行，總計有勝源，恩德及張今等 167 家廠商參展、使用攤位 1,076 個攤位，這次參展廠商以工業 4.0 及智慧製造為主軸，展出 CNC 加工機械、高速自動化、複合化及智慧化等高端木工機。展示了許多高科技的產品，搭配了許多數位化的設計，而台灣本身除了已半導體業出名外，在木工機械業，也算是名列前茅的，想到自己的國家能有如此強大的成績，真的很不容易，也感到非常的欣慰，雖然是一個小小的國家，但卻有許多的產業聞名，真的非常的開心，而且科技真的發達到，原本從手工刨木頭，到可以用機器，然而，還結合了許多高科技的技術，真的，很不容易，且也對這世界，有很大的幫助，還有讓世界更加的進步，也讓我們有更便利的東西，更安全的機器可以使用。

當天一開始的大家都在車上很嗨，雖然我也是，很害怕就是到現場會很嚴肅，然後就會很無聊，到了現場，不僅設備設施都很好解說的人員也介紹的很詳細，但卻不會很無聊，而我們剛到那時，像極了出國的觀光客一樣，一直不停的瘋狂拍照，而由於我們是代表學校去的，所以我們就穿著制服，然而，就有許多的人在注視著我們，使我們有些小尷尬，之後我們看了許多的機器，雖然不是全部都看過，但起碼，能認識裡面幾個只是展覽現場的機器，多了些有關安全的，科技的... 等，許多專業的機器，在學校都看不到，在這，就可以看到，且有很專業的介紹以及導覽，而在學校就有看過，鑽孔機，桌鋸機跟鳩尾榫機... 等，在會場，會看到更專業更科技的機器。且像是有許多大知名品牌的公司，也有展示許多的商品，像是華薪，恩德，倉禾... 等，而我們有去聽介紹的有，佳隆科技公司的寬帶砂光機... 等，每個機器，都有特別酷炫的地方，且安全性也很高。

而在會場，還遇到了一位大人物，就是之前也是讀東勢高工的大學長，真的能在如此大的活動，遇到之前的學長，真的是非常不容易，雖然我們學校不算是成績多好的學校，但這個學長用了他所有的經歷，才有現在的成就，雖然不知道學長的成績好不好，但真的就是皇天不負苦心人，只要努力，一定有好成績；但要是沒努力，能成功的機會就會變少，而

且若不努力一點，應該也不會有什麼好的成就，且學長也花了很多的時間練習，才有機會站在我們面前，為我們解說，真的很棒！

看了這麼多的機器，只能說真的非常的感慨，雖然學校的設備可能沒像這裡的這麼好，但起碼安全性也不低，而像會場裡的機器，有些就平常做木工常要用的機器，可它不僅僅只有升級，還加強了許多方面，像是安全性提升了很多，舉例來說：平面圓鋸機，若手快要碰到刀片是，刀片會回彈，且不是彈出來，而是彈回去機器裡，真的不僅顧及到了他人使用上的安全，也防止了其他事情的發生，而機器也加上了許多科技化的東西，在展覽現場也有許多的機器加上了更人性化，更高科技的升級，及安全方面的問題，真的非常的替使用的人著想。

最後，非常感謝老師，能有機會參加這一次的活動，真的很高興，畢竟能看的學生，也不多了，多虧老師的幫忙，才讓我們能看到不一樣的東西，增加許多的知識，且吸收了很多很新鮮的教材，也讓我們的視野更加的廣闊，出發前還很擔心會很無聊，沒想到如此的有趣，也非常感謝廠商邀請我們學校，去參加，如此酷炫的展覽，在裡面不僅看到了我們國家的人，也看到了很多的外國人，想必這展覽，可說是非常的不簡單，而且到了休息的時間，我們一群人還去了，三樓的台灣精品，看了很多的台灣設計的東西啊，像階梯式跑步機，檯燈藍芽音響...等，真的非常的有趣，而這一天的行程，也讓我們學習到了學校學不到的知識，真的很謝謝老師，讓我們來參加這次的展覽，不僅學到了學校沒教過的知識外，還有認識到了不一樣的新世界，且也幫助我們日後發展也有更廣的視野，更多的知識，今天真是非常充實且開心的一天。